



2022年8月

19

星期五

壬寅年七月二十二

总第4211期

(今日4版)

# 合川日报

HECHUAN DAILY

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

## 奋进新征程 建功新时代

### 加快建设现代化区域中心城市



#### 党建赋能·赶考亮卷

## 疫路“赶考”铸忠诚 疫线“亮卷”显担当

——“党建赋能·赶考亮卷”行动助力疫情防控“大考”纪实

○记者 任洋

## 更好满足人民群众对美好生活的向往 优化社会服务供给 推进文明城区建设

郑立伟在调研督导全国文明城区建设工作时强调

本报讯(记者 黄盛)8月18日上午,区委书记郑立伟带队前往钓鱼城街道、合阳城街道、南津街街道,调研督导全国文明城区建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持以人民为中心,不断优化社会服务供给,持续推进文明城区建设,更好满足人民群众对美好生活的向往。区委常委、宣传部部长吴达明参加调研督导。

郑立伟一行首先去到大润发超市,对公益广告刊设、消防设施管理、疫情防控、母婴室管理维护等情况进行现场督导,并仔细听取相关情况汇报。他强调,要结合全国文明城区建设工作,引导广大人民群众自觉遵守疫情防控政策,严格落实各项防控措施,养成良好卫生习惯,进一步筑牢疫情防控坚固防线。要加大户外广告管理力度,常态化开展户外广告整治,不断提升城市整体形象。要全力提升消费供给能级,深挖消费潜力,为消费者提供品质化、多样化、个性化商品服务,不断满足人民群众对高品质生活的需求。

在合川汽车客运中心,郑立伟对排队秩序、公益广告刊设、志愿服务、消防设施管理、疫情防控、占道经营、卫生保洁、违章停车等情况进行督导。他强调,当下正值用电高峰时期,要做好超市、商场、车站等重点场所用电高峰时段减少使用或停用大功率用电设备的宣传解释工作,争取群众理解、支持、配合,共同维护好公共场所秩序。要创新方式方法,引导市民自觉遵守公共秩序,有序排队,做文明市民。要加强精神文明和思想政治建设,全区机关工作人员要带好头、作表率,教育引导广大群众养成良好文明行为习惯,进一步提升全民文明素养。

在南城花园小区,郑立伟对物业改革成效、城市社区及社区新时代文明实践站等情况进行督导。他强调,要坚持党建引领,发挥好基层党组织的战斗堡垒作用,推动物业管理融入社区治理,全面提升基层社会治理水平。要善于运用信息化、智能化手段,不断提升新时代文明实践站(所)建设,更好满足人民群众精神文化生活需要。要持续优化文化、医疗、教育、卫生等基本公共服务供给,完善城市功能品质,夯实文明城市基础,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

随后,郑立伟去到高阳小学社区公园,现场调研督导卫生保洁、公共设施维护等情况。

区委办公室、区委研究室、区文明指导中心主要负责人等参加。

#### 导读

### 全区双月工作例会召开 统筹好疫情防控和经济社会发展 为党的二十大胜利召开营造良好环境

郑立伟主持 姜雪松程卫叶华参加

### 区政府召开第21次常务会议

姜雪松主持

### 姜雪松在全区自建房安全专项整治 工作领导小组(扩大)会议上要求 坚持问题导向 补齐补强短板 高质高效完成自建房安全专项整治

2版刊登

8月3日,一场突如其来的疫情,让这个原本热闹繁华的城市安静了;8月17日零时,随着最后一个中风险区解除,全区实施常态化疫情防控措施,疫情防控取得阶段性胜利……

疫情防控是检验党员干部战斗力、执行力的一场“大考”。在抗击疫情的关键时刻,全区各级各部门各单位和全体党员干部牢记习近平总书记关于“时代是出卷人、我们是答卷人、人民是阅卷人”的重要论述,结合我区“党建赋能·赶考亮卷”行动,全情投入、全力以赴,以赶考攻坚的姿态投入到疫情防控阻击战中。在这场“大考”中,大家凝聚共识、改进作风、系统谋划、担当作为,铸忠诚底色、绘担当原色、显为民本色,考出了优异成绩,交出了满意答卷。

#### 赋能:党旗引领战“疫”吹响“开考哨”

疫情突如其来,合川直面考验。疫情防控重点在哪里,哪里就有党组织坚强有力的领导,为有效控制本轮疫情扩散蔓延,区委、区政府高度重视,各牵头单位系统谋划,党员干部纷纷加入,人民群众自觉遵守各项管控措施。10多天过去了,全区疫情防控态势持续向好,抗击疫情的“合川速度”得到充分展现。

疫情发生后,我区深入贯彻落



奋力赶好疫情防控“大考” 通讯员 杨光摄

中央、国务院决策部署和市委、市政府工作要求,在区委、区政府“领考”下,区新冠肺炎疫情防控工作指挥部第一时间召开会议,安排部署核酸检测、环境消杀、流调分析等工作;第一时间发出《致合川市民朋友的一封信》,呼吁广大市民参与支持疫情防控;第一时间发布有关通告,让群众掌握疫情防控有效信息……我们加快脚步与时间赛跑,加快速度与病毒赛跑,只为让疫情在高温“烤验”下尽快“降温”,让合川尽快恢复常态和美好。

区委、区政府“领考”增强了合川

战胜疫情的能力和信心,各部门各单位迅速进入“考试”状态,纷纷牵头“迎考”。他们融合抓党建、系统抓谋划,为打赢打好疫情防控阻击战提供了坚实力量和有力保障。其中,区委组织部针对疫情防控形势,组织机关企事业单位的2079名在职党员干部到居住地所在社区报到,参与社区、小区的疫情防控工作。据统计,在职党员干部协助采集核酸检测样本100万余份,劝导群众30万余人次。区委政法委按照“查到源、找到人、切断链、管好区、排查面”的工作要求,扎实做好社区排查、社会面管控督导等

工作,牵头组织排查数据178209条,用党员干部的责任和担当铸就了全区疫情防控坚实屏障。区卫生健康委迅速组织医务人员启动核酸检测,严格执行以快制快,精准有效的防控政策,抢抓时间、同向发力、分批分次,确保实现“不漏一户、不漏一人、应检尽检”,8月4日至10日,区卫生健康委派出医务人员12817人次,开设核酸检测点位563个,联合九坡区、涪陵区、长寿区等10个区县的医疗支援队伍,开展核酸检测4734901人次。

(下转2版)

## 你的光芒映照三江

特别献词,献给特别的你

我们生活的家园,经过一场疫情的考验和洗礼,现在又生动如常。

在这里,我们以一种特别的方式,和父老乡亲,和奋战抗“疫”一线同志,如约相见。我们向你,向你们,向125万可爱可敬的合川人,诚挚地道一声:“谢谢你!”

生活的形态不总是诗情画意,既有阳光灿烂,也有风雨交加。面对这场传播速度快、波及范围广、防控难度大的疫情,我们手相牵、心相连,打响疫情防控阻击战,在众志成城、共克时艰中勇毅前行,迎来曙光。

我们不会忘记那些宏大的场景,但我们更加难以忘怀的,是那些温情脉脉的细节,那些奋力拼搏的轨迹,那些单调重复里的爱、坚韧和责任。

你的身影、脚印、汗水,或许还有你的眼泪、烦闷、微笑……这些可能会随时间而飘散,但依然长存于我们心间。此刻,我们回望那些熟悉的画面,重拾不曾走远的昨天。

我们难以忘怀,那些挺身而出的逆

行身影。没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。我们看到过你的防护服里全是汗水、护目镜里都是雾气,你席地而眠的身姿,你写在防护服上的“合川加油”。我们知道你丢下还未吃几口的盒饭就闻令出发,为了争分夺秒采集核酸匆匆挂断儿女的电话。危险留给自己,希望带给群众,你是最美的“白衣天使”。

我们难以忘怀,那些日夜兼程的漫长脚步。山高没有脚背高,路长没有脚板长。在这段艰难的路程中,流调人员喊出“跑得更快,才能跑赢时间”,日以继日不眠不休;公安干警喊出“为人民而战,为生命护航”,尽锐出战严防死守;快递小哥喊出“居民有需求,我们随时上”,冒着酷暑走街串巷。很多时候,没有奇迹,只有足迹。是你的奔忙,才让我们的城市有序、乡村宁静、群众安心。

我们难以忘怀,那些温情有力的坚定目光。船的力量在帆上,人的力量在心间。在服务群众的一线,社区工作者不辞辛劳开展排查登记和宣传引导,成

为“螺丝钉”,拧在哪里,就在哪里闪闪发光;基层干部集结奔赴防控点位,变身“突击队”,哪里有急难险重,就在哪里攻坚克难;下沉干部走村串户为民办事,当好“勤务员”,哪里有群众的需要,哪里就有“鲜亮的党徽”。眼里有光,心底向阳。从你专注与坚毅的目光中,我们看到了忠诚与信仰、责任与担当。

我们难以忘怀,那些蓬勃盎然的暖心微笑。微笑是一种态度,更是一种无声的力量。我们看见志愿者有序引导核酸检测人群时露出的微笑,看见居民给抗“疫”人员送来水果时露出的微笑,在与疫情的较量之中,我们已经习惯从你的微笑里汇聚力量,让我们意志弥坚,奋勇前行。你的微笑,是这座城市最暖心、最善美的画面。

还有太多的瞬间、场景、声音、色彩在我们心中流淌,折射着合川人的团结、担当、耿直、坚毅、善良……也因此,我们更加懂得“人民至上、生命至上”的千

钧分量。

“为什么我的眼中饱含泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”我们深知,家乡的每一分从容,每一点进步,不在别处,就在质朴无华的合川人努力前行的身影中、脚印中、目光中、微笑中。

正是因为千千万万发出光芒的你,我们想说——你在合川,真好;合川有你,真好!

踏平坎坷成大道,斗罢艰险又出发。我们坚信,经过这场疫情的考验和洗礼,合川这座英雄的城市必定变得更有力量、更加美好。

让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,加快建设现代化区域中心城市,在新的“赶考”路上续写合川新的荣光!

祝福我们的合川,祝福每一位勇于追梦、勇毅前行的合川人!

中共重庆市委合川区委  
重庆市合川区人民政府  
2022年8月18日

## “放开”不“放松” 自律记心中

○本报评论员

重,因此,我们要保持高度警惕,须臾不可放松。

“放开”不等于“放松”。恢复正常生产生活秩序,需要我们恪守疫情防控规定,不折不扣落实各项防控措施,不能只顾个人利益、眼前利益,做有损“疫”之事。疫情防控成果来之不易,包含着无数人的汗水和付出,我们每一个人都应用心守护,倍加珍惜。要在思想上警惕

“刀枪入库、马放南山”的麻痹大意,在措施上筑牢“居安思危、有备无患”的严密防线,在行动上保持“如履薄冰、慎终如始”的高度自觉,坚决筑牢疫情防控的铜墙铁壁。

“放开”不等于“放任”。管好个人之“小我”,助力防控之“大局”。静而后能安,安而后能虑,虑而后能得。在疫情防控常态化的背景下,需要每个人树立风险意识、

责任意识、法律意识;培养文明健康、绿色环保的生活方式,自觉戴好口罩、保持一米距离,不聚集、不扎堆,健康码亮出来,场所码扫起来,良好的卫生习惯继续保持下去。管得住才能放得开,做得好才能放得更开,让我们用自身严格的“自律”换取大家更多的“自由”,以常态化防控巩固扩大“战果”,不给病毒任何反扑的机会。

你若放松,病毒可能放纵;你若放任,病毒可能放飞。让我们用“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,慎终如始、久久为功,全力筑牢疫情防控屏障,守护我们的平安美丽家园。